VI Powiatowa Olimpiada Matematyczna

Etap I1 (09.01.10 — 05.02.10)

Klasa | Klasa Il Klasa Il

1. Odlegtos¢ srodkow  dwodch  okregdw

o promieniach dhugosci Ry 1 Ry jest rowna
Ri1 +R Oblicz dlugo$¢ promienia okrggu
stycznego zewngtrznie do danych okrggow
i do wspdlnej stycznej zewnetrznej tych
okregdw.

Niech ne N. Wykaz, ze ulamek nts jest
3n+2
nieskracalny.

Wykaz, ze w zadnym tréjkacie jego dwie
dwusieczne katow nie sa prostopadle.

. Wykresem  funkcji f  jest  prosta

przechodzaca przez punkty A(0,3) i B(-2,1).
Wyznacz wzor funkcji f oraz rozwiaz
nierownos¢ f (|2x+1]) < 13 — 3x.

1. Napisz réwnanie krzywej bedacej zbiorem

srodkow wszystkich okrgegow stycznych
zewnetrznie do okregu X° +(y — 2)% = 4
i stycznych do prostej x = 0.

Liczby a;, az,... a, sa wyrazami ciagu
geometrycznego. Wykaz, ze:
S (1 N 1 N 1)
= A4 *°A,, * | — —_— e —,
n 1 n al (12 an
gdzie S, jest suma n poczatkowych
wyrazow tego ciagu.

. Rozwiaz rownanie Y9 — x + {x = 3.

. Wykaz, ze dla dowolnego kata ostrego o

zachodzi nier6wnos¢:
3sina+4 cosa<5.

1. Rozwiaz uktad rownan:

xl09yZ 4 Zlogyx — 512
ylogzx + xlogzy — g

71002 1 ylogxz = 27,

Suma wspotczynnikow trzech
poczatkowych wyrazow rozwinig¢cia potegi
(x2+i)" jest rowna 46. Znajdz wyraz

rozwini¢cia, w ktérym nie wystepuje X.

. £6dz musi poptyna¢ 60 km w dot rzeki,

a nastgpnie 10 km w gore rzeki. Predkos¢
pradu rzeki wynosi 5 km/h. Jaka powinna
by¢ predkos¢ wiasna lodzi, aby podréz nie
trwala dluzej niz 10 godzin?

Rozwiaz nieréwnos¢:

(x—4)Vx+1<4-2x.



